Публичный отчёт первичной профсоюзной организации МБОУ Верхнеобливской ООШ за 2018 год
Первичная профсоюзная организация МБОУ Верхнеобливской ООШ является структурным звеном Тацинской районной организации Общероссийского Профсоюза образования. Профсоюзная организация объединяет учителей и технических работников. 
Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении создана с начала основания учебного заведения и стабильно функционирует. В составе  профсоюзной организации числится 21 человек из 21 работающих, что составляет 100 % от общей численности штатных работников. 
Профсоюзный комитет первичной организации состоит из 5 членов профсоюза. 
1. Федотова Е.В. – председатель ПК
2. Ляушневич Т.Н. – уполномоченный по охране труда 
3. Ольховатова Н.Н. – председатель комиссии по культурно массовой и спортивной работе 
4. Цыбулько Н.И.– председатель комиссии по социально - трудовым вопросам
5. Морозова Е.А. – председатель контрольно-ревизионной комиссии
За 2018 год на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.). Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
Работа профсоюзного комитета за отчётный период велась в соответствии с основными направлениями деятельности МБОУ Верхнеобливской ООШ
Приоритетные направления работы организации в 2018 году: популяризация идей профсоюзного движения, совершенствование работы по мотивации профсоюзного членства, совершенствование форм информационной деятельности; повышение роли общественного контроля за соблюдением законодательства РФ, активизация работы по вопросам охраны здоровья и созданию безопасных условий работы, расширение форм культурно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. 
Вся деятельность в целом и текущая работа строились в соответствии с основными направлениями деятельности Первичной профсоюзной организации. Свою деятельность регулируем следующими документами: коллективным договором, трудовым законодательством РФ, положением о трудовом распорядке, локальными актами и положениями.
Об актуальности направлений деятельности профсоюзной организации нашей школы можно судить по перечню некоторых вопросов, включенных в повестку дня заседаний профкома, это:
· О заключении коллективного договора, о его содержании с учетом поступления предложений от сотрудников.
· О трудовом законодательстве.
· О нагрузке учителей.
· О разработке положения и критериев стимулирующих надбавок.
· Об участии нашей профсоюзной организации в коллективных действиях.
· Рассмотрение и утверждение правил внутреннего распорядка школы.
· Охрана труда и результаты социального опроса по вопросам охраны труда.
Проведена сверка членов профсоюза в ноябре отчетного года. Регулярно проводятся заседания профкома по вопросам премирования и выплаты материальной помощи членам профсоюза, оформляются протоколы заседания профкома, производится регистрация документов.
Важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. В 2018 году профком школы организовал культурно-массовые мероприятия, посвященные 23 февраля, 8 марта, Дню учителя, Новому году. 
Доброй традицией становится поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка.   
Профком школы принимал активное участие в общественных мероприятиях, акциях и районных мероприятиях:
· Дни древонасаждения
· Экологические субботники
· День охраны труда
· Митинг «Этих дней не смолкнет слава» в х. Верхнеобливском
· Митинг 9 мая в ст. Тацинской
· Три спаса на Дону 
· и другие
        Профком школы проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности школы используются:
· сайт МБОУ Верхнеобливской ООШ;
· информационный стенд профкома.
[bookmark: _GoBack]В 2016 году заключен коллективный договор на 3 года между работодателем и работниками муниципального общеобразовательного учреждения МБОУ Верхнеобливской ООШ, с целью определения взаимных обязательств работников и работодателя по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образовательной организации и установлению дополнительных социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий, льгот для работников. Коллективный договор регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, оказание материальной помощи членов первичной профсоюзной организации МБОУ Верхнеобливской ООШ.
Председателем профсоюзной организации были доведены до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации.
В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, расписание уроков, вопросы охраны труда и др.).
Все работники школы пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. 
Во всех классах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании  протокола решения профкома.
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания.
Профком школы проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства. В перспективе –  новые проекты по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.
